

# 和田特色产品冬博会上受青睐

# 地区开展“全民反恐 共创平安”宣传活动

**地区融媒乌鲁木齐讯** (特派记者古哈尔尼沙 阿巴拜科日)12月22日至26日,第十七届新疆冬季旅游产业交易博览会暨2023新疆热雪节在乌鲁木齐举行。来自和田的参展商展示了多种和田特色产品,玫瑰精油、玫瑰花茶以及丰富的“和田礼物”文创产品、和田玉器和特色旅游商品成为人们关注的焦点,吸引了众多游客和采购商。

和田玫瑰花种植历史悠久,品质优良,玫瑰花茶采用传统的制作工艺,保留了玫瑰花的天然香气和营养成分,使得产品在口感和品质上都有出色的表现,许多游客在品尝过和田玫瑰花茶后,对其独特的口感和香气印象深刻。

“前两个月,我的朋友从和田旅游回来,给我带回了一盒和田玫瑰花茶,品尝后感觉清香爽口。这次在冬博会上又看到了玫瑰花茶,毫不犹豫购买了好几盒。”来自安徽省的游客陶强说。

此外,和田玉以其温润的质地、独特的光泽和丰富的文化内涵吸引了众多游



在第十七届新疆冬博会上,和田玉器备受青睐。 地区融媒记者 古哈尔尼沙摄

客。来自吉林省的刘女士表示,这次新疆冬博会之行让她对和田玉有了更深刻的认识,也让她更加欣赏和田玉的魅力与价值,她决定选购一些精美的和田玉饰品,作为礼物送给家人。

冬博会上,和田的文创产品以其独特的设计风格 and 深厚的文化内涵,吸引了众多游客的关注。文创产品将传统元素与现代设计相结合,既展现了和田的地方特色,同时也满足了现代消费者的审美需求。

此次冬博会,地区文旅局带来了以“五星出东方”图案为主的系列文创产品参展,这些文创产品不仅具有很高的艺术价值,还蕴含了丰富的历史文化内涵,向游客展示和田独特的历史文化,提升了和田旅游知名度。地区文旅局文化市场综合执法大队队长陈松梅说:“我们将继续推出更多具有和田地方特色的文创产品,加强与国内外企业的交流与合作,也希望更多的国内外游客、企业家来和田旅游、投资兴业,了解和和田、走进和田、爱上和田。”

**地区融媒讯** (记者 艾克甫江 张雅芝)在《中华人民共和国反恐怖主义法》颁布8周年之际,为进一步营造群众积极参与平安建设工作的良好氛围,12月24日,由地区公安局牵头,人民检察院和田分院、地区中级人民法院等二十余家单位参与的“全民反恐 共创平安”宣传活动在和田市团结广场举行。

活动中,民警通过宣传展板、悬挂标语、发放宣传资料等形式,让群众了解《中华人民共和国反恐怖主义法》相关内容,宣讲恐怖主义对社会及家庭的危害,增强群众的识恐、防恐、反恐意识。

“通过民警的讲解以及观看宣传展板,我了解到相关法律法规,认识到了反恐工作的重要性,我也会把今天学到的相关知识普及给家人和朋友。”市民王先生说。

“通过开展宣传教育活动,让各族群众了解和反恐的基本常识和技能,进一步增强自我防范意识,营造‘全民参与,人人有责’的良好宣传氛围,促进了全民反恐新格局,为创造健康向上、和谐稳定的平安和田奠定坚实基础。”和田市公安局民警居西昆·居尔艾提说。



12月24日,工作人员(右)向市民宣传讲解反恐知识。 地区融媒记者 艾克甫江摄

# 地区医疗保障系统举办业务知识竞赛

**地区融媒讯** (记者 艾克甫尔 麦尔瓦依提)12月22日,地区医疗保障局举行以“岗位练兵优服务 业务比武强规范”为主题的全地区医疗保障系统知识竞赛。

此次竞赛,共有来自各县市的9支代表队参加,分为个人必答、小组必答、观众互动、抢答题、风险题等环节,内容主要围绕医疗保障管理各项制度规定、规范、规程的落地执行,医保政策法规理解运用、经办专业化水平、服务沟通协调等内容开展练兵比武。

竞赛现场,队员以饱满的热情、昂扬的斗志,全力投入比赛。“通过此次竞赛,进一步提高了全地区医保系统干部职工的工作能力和业务水平,更是鼓励大家学习业务、争创先进,更好地服务社会、服务群众。”地区医疗保障局党组成员、副局长刘志忠说。

# 策勒县举办就业援助暖心招聘会

提供就业岗位209个

**地区融媒讯** (通讯员 胡梦)12月21日,策勒县人力资源和社会保障局、县工业园区管委会在县行政服务大厅会议室联合举办2023年度策勒县就业援助暖心活动专场招聘会。此次招聘会18家用人单位参加,提供就业岗位209个。

活动现场,策勒县人力资源和社会保障局工作人员为求职者提供就业指导服务,协助求职者了解就业政策、企业基本情况、招聘要求、薪资待遇和工作环境等信息。求职者看到合适的岗位主动咨询了解情况,用人单位代表也耐心向求职者介绍公司基本情况、福利待遇等。当天,参与求职168人,现场初步达成就业意向36人。

招聘会还利用新媒体平台,打造“互联网+线下招聘会”相结合的模式,为没能到招聘现场的求职者提供机会。通过线上线下相结合的方式,将就业援助暖心活动的效果延续得更长、更远。

策勒县人社局将以此次活动为契机,继续坚持以“千方百计促就业,全力以赴保民生”为目标,围绕企业用工需求和劳动者就业需求,依靠各项政策协同发力,充分调动各类就业服务力量的积极性,广泛收集县内企业岗位信息,多渠道、全方位地宣传就业创业政策,坚持举办形式多样的“线上+线下”招聘活动。

# 和田市北京海淀幼儿园开展迎新画展活动

## 童心绘童画 喜迎欢乐年

**地区融媒讯** (通讯员 张煜)12月20日,在和田市北京海淀幼儿园,一场别开生面的迎新画展活动正火热开展,精彩纷呈的画作摆放在教室、走廊,让孩子们在喜庆的氛围中度过愉快、有意义的一天。

此次活动,不仅为孩子们营造了快乐的节日气氛,还为他们提供了一个展现自我、表达自我的平台。

和田市北京海淀幼儿园保教主任李静说:“开展迎新年画展活动,旨在让孩子们近距离感受并参与到迎新年的浓厚氛围当中,在孩子们的心中埋下文化自信的种子,更好地传承和弘扬中华优秀传统文化。”



可爱的泥塑作品引起小朋友的浓厚兴趣。 地区融媒通讯员 张煜摄

# 鹧鸪养殖走上致富路

社上门收购。如今,已有50余户农户成为合作社的鹧鸪养殖户点。

近年来,朗如乡把发展特色养殖业作为有效带动村民增收致富的新渠道,鼓励村民参与鹧鸪养殖,助力村民致富与集体经济增收相辅相成,建立起经济利益共同体,为经济高质量发展持续注入动能。

朗如乡干部付龙兵说:“朗如乡计划进一步拓宽鹧鸪供销渠道,建成产、供、销一条龙服务体系,并开发鹧鸪美食,打造特色深加工产品,力争将鹧鸪养殖业发展成为朗如乡村民增收的新兴产业。”



→ 和田县朗如乡珍禽养殖专业合作社,一只只鹧鸪在笼子里欢蹦乱跳。

地区融媒通讯员 阿卜杜哈力克摄

# 和田市肖尔巴格乡

## 欢欢喜喜迎新年 热热闹闹庆元旦

**地区融媒讯** (通讯员 吴旭庆 王晓丽 古丽努尔)连日来,和田市各乡、镇、街道组织开展系列元旦活动,进一步丰富各族干部群众精神文化生活,营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

12月24日,和田市肖尔巴格乡在肖尔巴格中学举办了以“鼓舞飞扬 幸福肖乡”为主题的迎元旦群众文艺汇演活动,全乡1300多名干部群众欢聚一堂,共同迎接新年的到来。

活动在一曲节奏欢快、激情四溢的开场舞《中华全家福》中拉开序幕,欢快的鼓声、喜庆的乐曲展现了各族干部群众对美好生活的祝愿,对新春佳节的期盼。随后,《开门红》《舞动中国》《美丽新疆》等一个个精彩的节目依次上演,赢得台下观众阵阵掌声。

肖尔巴格乡合尼村村民穆乃外尔·奥布力艾散说:“我最喜欢的节目是《美丽新疆》,腰鼓舞也非常好看,希望以后能多举办这

样的活动。”

整场活动精彩不断、高潮迭起,新颖有趣的节目展现了肖尔巴格乡各族干部群众对新年的美好祝福和对美好生活的向往,展现了各族干部群众积极向上的精神面貌。

肖尔巴格乡副乡长刘晓凤说:“我们会持续开展系列文体活动,进一步增进全乡各族群众之间的交往交流交融,铸牢中华民族共同体意识。”



村民在汇演活动中神采飞扬,尽情展示才艺。 地区融媒通讯员 吴旭庆摄

# 万方乐奏 唱响于田

## 于田县首届歌手大赛落幕

**地区融媒讯** 12月22日下午,由田县委宣传部主办,县文化和旅游局、县融媒体中心、总工会联合承办的于田县首届“万方乐奏 唱响于田”歌手大赛总决赛在县委宣传部文化大礼堂举行。

比赛中,参赛选手精神饱满,演唱曲目多种多样。一首《向天再借五百年》,让观众沉浸在深沉

而激昂的旋律中;歌曲《把一切献给党》唱出了和平年代共产党员的心声;《我爱你,中国》表达了各族群众对祖国的满腔热忱和真挚的爱国主义情感……现场观众不由自主地送给选手掌声和欢呼声。选手也被热情的氛围感染,在舞台上大展歌喉,流行、民族、美声等音乐风格交织呈现,各类

“好声音”彼此碰撞。

据了解,于田县首届“万方乐奏 唱响于田”歌手大赛于12月16日正式启动,历经三天海选、两场晋级赛、一场决赛。大赛自启动以来,于田县260余名音乐爱好者、歌手报名参赛,线上线下多达3万余人次参与。

于田县融媒体中心供稿

# 洛浦县二中多措并举助推德育教育

**地区融媒讯** (通讯员 蔡炜)洛浦县第二中学坚持把铸牢中华民族共同体意识贯穿德育教学全过程,紧抓立德树人根本任务,多措并举、聚力发展,凝心铸魂,做到为党育人、为国育才,全面拓展德育教育向纵深延伸。

搭建中华优秀传统文化平台,培养“家国情怀”好少年。通过校园广播、走廊文化、宣传栏、主题班会、班级文化墙,潜移默化用图文熏陶未成年人的思想情怀。同时,开展经典诵读、名著阅读、书法研习、戏曲传唱、书画艺术赏析等活动,在学生当中传播中华优秀传统文化,引导学生增强对中华文化的认同。设立“一班一特色、一班一英雄”教学模式,将英雄人物事迹落实到课堂教学和习惯养成各环节,教育引导争做新时代民族团结进步的宣传者和践行者。

搭建红色革命教育平台,培养“忠诚担当”好少年。学校开展红色主题教育,将红色中国文化与课堂教学相结合,引领学生在诗词文化中感悟历史脉络,厚植爱党爱国情怀。增加红色教育的内容和比例,将中华优秀传统文化教育和校本课程有机融合,凸显学科的融合性,积极组织教师推进红色教育进校园、进课堂、进头脑,弘扬红色传统。

搭建先进科学技术平台,培养“求真求知”好少年。依托北京组团式援疆,学校组建鲲鹏航模社团,培养学生动手动脑的能力,为学生搭建展现自身创造和科学素养的平台。今年8月,洛浦县第二中学6名航模社团成员参加第二十四届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛(新疆赛区)选拔赛,一人获得了自治区一等奖,四人获得了自治区二等奖,一人获得了三等奖。

搭建课外特色活动平台,培养“实践创新”好少年。推行社团文化和班级主题文化教育,拓展学生知识面及提升综合素质,组建合唱、舞蹈、绘画等艺术类社团,通过开展活动让学生感受中华文化的博大精深。组建了足球、武术、威风锣鼓队3个体育社团,每天利用下午课后开展活动。组织学生走出校园参加社会实践活动,教育引导了解当下社会实情,坚定学习信念。

搭建援疆教育教学平台,培养“博闻强识”好少年。学校积极与援疆省市、疆内学校开展手拉手联谊活动。洛浦县第二中学36名学生与北京平台一中36名学生开展4次手拉手书信活动,近百名学生与乌鲁木齐市第47中学生开展了4次书信交流活动,八年级学生与北京通州区马驹桥中学学生通过视频,同一节主题班会课。开展对外研学实践活动,近百名学生前往北京、香港、乌鲁木齐参加了研学活动,增进了各民族学生之间的感情,促进各族师生交往交流交融。